

2018年11月29日

第1343期

农历戊戌年十月廿二 星期四

## 今日柯城

柯城新闻网  
www.qzkcnews.com

衢州市柯城区全媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

## 航埠镇创“红灰绿”三色法助推创文工作

本报讯(记者刘青通讯员卢哲辉项瑜芝)近日,航埠镇文化路某户庭院中,一处乱堆放的垃圾与美丽的庭院极不协调。路过的镇督查专班成员洪伟东见状,当即拿起手机拍下照片,并马上将问题交办给镇创文专班,形成了镇创文专班督办的一张“灰色榜单”。

“灰色榜单”是航埠镇在创文工作中创新运用的新举措。通过组建镇村两级“回头看”督查小分队,每半月开展“不定路线、不打招呼”的巡查行动,并拍照留档、现场交办。根据巡查实际,镇督查组汇总村级问题和随机抽查情况,每日召开创文点评会,厘清“回头看”整改清单,并公示上墙。截至11月28日,全镇按照“按宗销号、拍照留痕”方式,已解决“灰色榜单”上的

145处不文明问题。

除了督查“灰色榜单”法,航埠镇在创文中还自创了打通大联动“红色脉络”法和营造低碳发展“绿色氛围”法。“红色脉络”法即按照“一级抓一级,网格抓点位”的思路,抽调集镇88名精干力量和14个村150名党员志愿者,组成文明劝导组、卫生整治组、机动组等8个小组,所有成员派至各网格,分片包干、责任到人,并联合公安、执法、消防等力量开展综合联动。按照“发现问题—网格内调处—多部门联动—强制执行—销号归档”多级闭环程序,第一时间反馈并处置创文中出现的问题。

“绿色氛围”法即通过公益广告牌上墙、发放文明宣传册、开展生态行动等营造低碳小镇“绿色氛围”。责任班子、网格指导员下企业走访督查,发放宣传册,对景观节点的环境进行集中整治。目前,全镇共新增低碳、创文公益广告牌176处,修补绿化带破损44处,清理大排渠航埠段淤泥和杂草2000多平方米。

提及下步规划,航埠镇宣传委员余玮相告,他们将以国测迎检为契机,纵深推进“红灰绿”三色创文工作法,对内结合小城镇环境综合整治工作即查即改,对外支援城区,为柯城创文攻坚战贡献航埠力量。

打造“一座最有礼的城市”

创建全国文明城市

## 万田乡推进“一村万树”行动 打造城区“后花园”

本报讯(记者刘婧文通讯员杨俏丽)近日,在万田乡冯下线蒋家滩至万田村段,工人们正三五成群地忙着种植北美枫香,一个工人利索地用铁锹挖出树坑,随后,两人合力把树扶起种进去,并填土压实。

该路段长约3公里,原先路边土地大都闲置,杂草丛生,同相邻的万田村、荷塘村美丽庭院格格不入。今年10月,万田乡结合“一村万树”行动和风貌提升工程,计划在冯下线沿线种植1540株北美枫香。

这条北美枫香彩色林带的建设,是万田乡推进“一村万树”行动的缩影。去年以来,万田乡积极响应区里号召,发动广大党员干部,分批次、有重点地在各村种植各类树种。“2017年,我们共创建市级‘一村万树’示范村3个,分别是荷塘村、万田村、炉头村,种植桂花、

红豆、山樱花等乔灌木约3.3万株。”万田乡林技员方世生告诉记者,今年,他们又在余家山头村、王家村、下蒋村种植山樱花和银杏共3万余株,形成了环庙源溪圆形景观带。

据悉,万田乡创建了“三步走”机制:一是腾出空间、重塑格局,结合各村村情风貌,打造“一村万树”样板村;二是三级发力、连点成片,乡里成立专项工作组,乡分管领导、村两委层层发力,把各个村庄的景观点连成一片;三是因势造景、富民增收,结合田园特色,带动民宿、农家乐等旅游产业的发展,做大做强村集体经济,实现农民增收。万田乡副乡长陈逸青表示,接下来,他们将在全乡16个村全面铺开“一村万树”行动,让万田乡真正成为城区的“后花园”。

## “红手印”议事会 促居民商户安居乐业

本报讯(记者陈璐通讯员孙小菲)“我们每晚都安排两名服务生劝导顾客就餐时轻声说话,文明就餐。”11月23日,府山街道府山社区辖区企业九庄火锅负责人王勇告诉记者,现在多数顾客就餐声音小了,附近居民的投诉也少了。

九庄火锅位于市区体育场路的一栋商住楼,一楼是店面,楼上是住宅。火锅店的营业时间从晚上到凌晨5点。2012年开业至今,每到深夜,猜拳声、吵闹声、嬉笑声、案板声、门口音响设备声等此起彼伏。附近居民不堪其扰,多次向相关部门投诉。执法人员多次到店内劝阻,但收效甚微。

为彻底解决该问题,今年10月,府山社区网格员通过实地调研后,想到了用“红手印”议事会制度来解决问题。11月7日,由府山社

区牵头,府山街道“四个平台”执法人员、小区居民、火锅店负责人共同参与,针对噪音问题,在社区召开了“红手印”文明议事会。经过近三个小时的讨论、协商,最终达成一致意见:火锅店20点后二楼不接待顾客,22点后不榨果汁,并在店内增加文明用餐公益广告,安排工作人员劝导顾客文明用餐。小区居民李先生对协商结果表示满意:“现在噪音比起以前有了不少改善。”

据了解,府山街道“红手印”文明议事会把居民反映的突出问题作为议题,吸引党员、热心居民共同议事,参与社区治理。截至目前,已形成“红手印”事项22个,推进了南湖府苑、狮桥街庭院“十乱”整治、上街48号治乱等18次克难攻坚行动顺利实施。



DIY“红黄绿牌”治违停

近日,荷花街道朝阳社区利用DIY“红黄绿”三色违停提示牌,对辖区内的机动车和电瓶车乱停行为进行整顿。对驾驶人不在现场的,社区工作人员按规定给予拍照取证并贴上“红黄绿牌”:违停一次的给予“绿牌”提醒,违停两次的给予“黄牌”警告,违停三次的给予“红牌”警告,违停三次以上的社区将联系执法部门进行拖车处理。图为11月23日,社区工作人员在裕丰花园对违停车辆贴提示牌。(卢颖 缪平平 摄)



看得见山 望得见水 留得住乡愁

## 石室乡力促集镇颜值气质双提升

本报讯(记者刘婧文)11月23日上午,在石室乡集镇,一栋栋农房外脚手架林立,墙内美丽庭院的工人们正忙着施工,乡、村干部和项目负责人则在一旁查看小城镇环境综合整治各项工程落实情况,整个集镇呈现一幅热火朝天的施工景象。

今年4月吹响小城镇环境综合整治号角以来,石室乡立足“烂柯仙境、围棋圣地”定位,严格按照整治要求,因地制宜,统筹推进该项工作。

电线杆线路乱象和道路拥堵是石室集镇的“痛点”,为了还老百姓一片

干净的天空和一条通畅的道路,石室乡以强化管理为突破点,相继建立“110”工作机制、每日例会制,整合资源、比学赶超,取得了较好的整治成效。如今的集镇,天空“蜘蛛网”早已不见,部分单向行驶的车道也实现了双车交汇。

风貌不一的围墙也是集镇整治的重点。每天一大早,乡、村干部就上门入户做工作。在详细了解集镇建设蓝图后,村民们都积极配合。村民江某家原先的大围墙既占据村道又有碍观瞻,经过工作人员上门解释政策、讲清规划,江某第二天就主动自拆。

据了解,石室乡小城镇环境综合整治项目共有33项,依据作战蓝图分为环境卫生整治、城镇秩序整治、乡容镇貌整治三大类。“目前环境卫生整治中的西安古街公厕改造、污水整治工程和电线‘上改下’工程已完工,池塘修建进度达85%,背街小巷道路拓宽水稳层铺设已完成80%。”石室乡人武部长卢俊震告诉记者,他们将结合定位,在紧抓各项整治工程进度的同时,打造乡愁馆、文化站等景观节点,让石室集镇看得见山、望得见水,留得住乡愁,真正实现颜值气质双提升。

守住原则底线 拒绝出尔反尔

## 柯城区依法推进 高铁新城房屋拆除工作

本报讯(记者刘青通讯员徐文龙)11月28日上午8点30分开始,在姜家山乡前徐村23号房屋拆除现场,拆除工作人员在搬离物品并确定屋内无人后,立即开始了依法拆除工作。

前徐村23号房屋的户主宋某,于今年9月28日签订了《房屋征收补偿协议》,10月7日签订了《农房移交拆除移交单》,但之后宋某却因为一些不合理诉求,在腾空后擅自返回房屋居住,故意阻挠拆除工作。柯城区高铁新城征迁工作指挥部和姜家山乡政府在多次工作无效的情况下,对该处已征收房屋实施了依法拆除。

与此同时,高铁新城已征收房屋——前徐村27号、71号和村办

西北面一栋房屋的原户主也违背协议规定,或未及时腾空交付或因其他原因阻拦拆除,给高铁新城征收房屋拆除工作造成很大影响。当天,这三栋房屋也一并实施了依法拆除。截至当天下午2时30分,上述四栋高铁新城已征收房屋基本完成腾空拆除,拆除面积共1774.45平方米。

截至11月28日,高铁新城已经拆除1891宗征收房屋,拆除率为98.13%。“针对个别不守信用、不履行房屋征收补偿协议、不如期腾空交付的被征收户,我们下大决心,对其房屋实施依法拆除。”姜家山乡乡长郑伟星介绍,下步,他们将在保证安全、平稳的前提下,协同发力、加大力度,确保全面完成高铁新城征收房屋的腾空、拆除任务。